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PŘEDMLUVA 

 

Dne 7. 5. 2019 se v aule FN Plzeň uskutečnil ji desátý jubilejní ročník 

kongresu Cesta poznávání a vzdělávání v ošetřovatelství a jarní konference 

ČAS, Region plzeňský s podtitulem „Péče o pečující“. Akce byla určena pro 

studenty oboru ošetřovatelství a porodní asistence, všeobecné sestry, 

porodní asistentky a ostatní nelékařské zdravotnické pracovníky i osoby 

vzdělávající nelékařské zdravotnické pracovníky. Kongresu se zúčastnilo 

devět desítek účastníků nejenom z České republiky a kvalitní složení 

vědeckého výboru kongresu předurčovalo jeho zdárný průběh.  

Jedním z hlavních témat, které propojovaly prezentované 

příspěvky, byla „Péče o pečující.“ Na kongresu zaznělo mnoho odborných 

příspěvků a navštívilo jej 95 účastníků. Vzácnými hosty kongresu byli např. 

Mgr. Helena Michálková, Ph.D. a doc. PhDr. Marie Trešlová, Ph.D. Paní 

docentka PhDr. Marie Trešlová, Ph.D., přednesla prezentaci o akci „Nursing 

Now“, zmínila hlavní pilíře vývoje ošetřovatelství, mezníky moderního 

ošetřovatelství a také mýty českého ošetřovatelství (doba a systém 

vzdělávání a další). Prezentovala i dílčí výsledky z výzkumu Mgr. Maňhalové, 

Ph.D., který trval 3 roky, šetření probíhalo u laické veřejnosti a všeobecných 

sester a mapovalo pohled na profesi všeobecné sestry. Paní docentka 

zmínila, že cílem akce „Nursing Now“ je zviditelnit význam ošetřovatelství, 

podpořit image sester, zlepšení úrovně praxe, vzdělávání, zvýšení vlivu 

sester na zdraví populace a také cílení na komunitní péči. V diskusi zaznělo, 

že do akce se zapojují nejen profesní organizace, ale také Ministerstvo 

zdravotnictví ČR a je podporována i významnými osobnostmi. Podporu této 
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akci vyslovili zpěváci Štefan Margita a Hana Zagorová, které oslovila Česká 

asociace sester. Na mnoha místech ČR budou probíhat vernisáže a jsou 

vítané další nápady od sester, které mohou směřovat k vedení SVVS, ČAS i 

Hlavní sestře MZ ČR. Cílem je zapojit se a zaujmout veřejnost! 

Pozvání na kongres přijali i hosté ze Slovenska - do posterové sekce 

přispěly svými příspěvky kolegyně z Trnavské univerzity v Trnavě paní doc. 

PhDr. A. Botíková, PhD., a doc. S. Putekova, PhD., doc. PhDr. J. Boroňová, 

Ph.D., PhDr. Andrea Lajdová, PhD. a další. Příjemným zpestřením hlavního 

programu konference byla aktivní účast studentů Fakulty zdravotnických 

studií ZČU v Plzni a SZŠ a VOŠ v Plzni.  

Jako čestný host v závěru kongresu vystoupila doc. PhDr. Dr. phil. 

Laura Janáčková, CSc., se svojí prezentací „Co dělá člověka zdravějšího a 

šťastnějšího“. 

Velmi kvalitně připravený a realizovaný byl i 5. blok kongresu, který 

proběhl v rámci FZS ZČU v Plzni a anglickém jazyce. Závěrem lze 

konstatovat, že kongres byl opět velmi úspěšný. Organizátoři tímto všechny 

srdečně zvou na 11. ročník, který proběhne v květnu 2020, kdy zároveň 

oslavíme dvousté výročí narození Florence Nightingalové a celosvětová 

akce „Nursing Now“ bude vrcholit. 

 

PhDr. Jitka Krocová  

vedoucí Katedry ošetřovatelství a porodní asistence 

FZS ZČU v Plzni 
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Z RECENZNÍHO ŘÍZENÍ 
  

Oblast péče o pečující je v posledních letech stále aktuálnějším 

tématem nejenom ve zdravotnické a sociální sféře. Jeho přesah je tak 

naprosto zřejmý a dopady pro další vývoj zásadní. Z tohoto pohledu je 

samotné téma, zaměření kongresu a jeho aktuálnost velkou předností. 

V publikovaných příspěvcích jsou uváděny jak různé úhly pohledů na daná i 

související témata, tak různé názorové postoje k popisované a přidružené 

problematice, včetně navazujících oblastí. Fakt, že všechna uváděná data 

jsou vhodným způsobem argumentována, kriticky analyzována a vhodně 

citována, podtrhuje kvalitu obsahu. Autoři příspěvků tak prokazují dobrý 

přehled v dané oblasti a znalosti na výborné odborné úrovni. Důležitý je i 

aspekt propojení teorie s praxí, který je zde rovněž patrný. Sborník 

příspěvků tak bude pro čtenáře zajímavý jak z teoretického, tak praktického 

hlediska. Uplatnění si ale najde i na úrovni teoretického bádání, 

aplikovaného výzkumu či přímo klinické praxe. 

 

 
PhDr. Jiří Frei, Ph.D.1,2) 

    PhDr. Jitka Krocová1) 
    Mgr. Jaromír Doležal4) 

MUDr. Sam Hofman3,4) 
Mgr. Romana Freiová4) 

Mgr. Eva Hendrych Lorenzová1) 
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